



“集邮女王”黎芷珊

# 我选中的男人 都非池中之物

要说香港无线电视台(TVB)目前最红火的节目,当属资深娱乐女主播黎芷珊主持的星级清谈节目《最佳男主角》,平均26点的收视率,连黎芷珊本人都连称“没想到”。节目每集请来在电影圈独当一面的男演员作真情对话,分享他们鲜为人知的一面,乃至从未于任何媒体公开过的演艺、生活、情感点滴。打头炮的是刘德华,梁朝伟负责压轴。其他嘉宾还有古天乐、谢霆锋、黄秋生、刘青云、曾志伟、张家辉、吴镇宇、郑伊健、梁家辉等。

在娱乐圈打滚了近30年、一直只会说话筒的芷珊姐姐为什么现在才发力?她是怎样邀请到这些大牌明星来上节目的?近日,黎芷珊接受香港杂志的采访,透露了一些有趣的幕后故事。

舞厅)玩,经常见到张国荣和陈百强。“其实我在之前就认识哥哥(张国荣)了,因为当时他和杨受成的女儿杨诺思拍拖,我的圈外男友家和杨家是世交,第一次见到哥哥就是在杨生的家里,他一直叫我靓妹。后来在DD,哥哥也经常找我聊天。再后来见到他,我已在TVB做记者了,就算他被很多的记者围住,老远看到我,我都会用眼神叫我过去,做完访问还会问一下我的近况,他一直很关心我。”

在DD,16岁的黎芷珊认识了梁家辉,虽然两人年纪相差9岁,却有心动的感觉,共坠爱河。梁家辉更牵着她的手出席了电影《垂帘听政》首映礼,爱得光明正大。“他不介意被人知道,但我却被校长骂。家辉有一次上我家吃饭,爸爸不喜欢他,说戏子无情。”但两人分手的原因不是因为家长压力,也不是因为梁家辉花心,而是黎芷珊“偷食”。有一次她和一个男孩子外出被梁家辉撞见,觉得她太花心,所以就散了。

分手后,梁家辉凭《垂帘听政》成为金像奖影帝,事业慢慢走上正轨。

## 否认被周星驰力追

18岁时,黎芷珊在一个歌唱比赛中被发掘,随后与陈慧娴、陈乐敏一起推出唱片《少女杂志》,走青春可爱路线,可惜最后只有陈慧娴红了。黎芷珊自认唱歌不好听,自己完全是去做陪衬的。

那一年父亲因心脏病去世,家里没了经济支柱,姑父何鸿燊不仅给他们生活费,而且运用人事关系安排芷珊进了TVB工作。

由于长得青涩可爱,黎芷珊进TVB的第一份工作是主持儿童节目《430穿梭机》,遇上了同事周星驰。早前有人说当年曾亲眼见过星爷追她,但她却说:“没有这样的事,只是那个年代和星仔一起做节目,大家一起玩,后来他出去拍戏,我们就没有联络了。其实那时的星仔很有趣,他有一次去买盒饭回来跟大家讲臭氧煲事件,笑得我在地上滚,他那时的演绎方式很像后来拍戏时的样子,语气也是一样的。他一直很想走,天天写申请想出去拍戏,我后来也有写申请,但已是9年后的事了,哈哈。”

会不会找周星驰来做下一辑的《最佳男主角》?芷珊说:“很早之前做《长江7号》的宣传时,我去采访他,感觉很OK,见面还会开玩笑。在外面见到他,他也对我很好,但如果要他专门为我劳师动众地坐下来做访问,不知道他肯不肯,我试试吧。”

## 和郑伊健拍拖大吵

周星驰离开TVB后,高大靓仔的郑伊健接手了《430穿梭机》,“近水楼台”的黎芷珊当然不会放过。“那时大家都没什么钱,有一次我过生日,他送了自己的身份证给我,还说‘我没钱买礼物,但我送一样最宝贵的东西给你’,他很会哄女孩子开心。平时伊健喜欢在家打游戏机,不会出去唧唧我我,到现在也是这样。”

有人透露曾在TVB的走廊看见芷珊和伊健大吵了一顿,互不相让,她承认两人一吵架就黑口黑面,闹得整栋楼的人都知道,

几乎每个同事都经历过他们的“战斗”,以前年纪小,彼此不懂得包容。

3年后,郑伊健被调出去拍戏,工作越来越忙,芷珊却还是原地踏步,就在伊健走红之际,两人分手了。

之后发生“夺面双琪”事件时,TVB派芷珊去采访郑伊健、梁咏琪和邵美琪,伊健一见到她就问:“怎么是你来?”她说自己感觉无所谓,“我访问他,对他有好处啊,因为我会提前告诉他问什么问题,让他有准备。”

对于郑伊健和蒙嘉慧的婚期,芷珊说她也不知道具体的日子,因为那两人都是不喜欢做计划的人,说不定哪天有空就飞到外地去结婚了。

## 与陈小春感觉不对

1993年左右,黎芷珊和伊健的老友陈小春拍了拖,那时小春还是风火海组合的成员之一。“我第一次见小春是在林忆莲演唱会上,他做伴舞,一出场,就觉得他很抢眼,跟别人不一样。”后来两人和朋友一起在一间饮品店聚会,然后就开始了拍拖。那时候大家年纪小,小春比较贪玩,给人没什么安全感,“其实我觉得他不怎么懂得拍拖,有一个情人节,他居然带我去深井吃烧鹅,而且跟人搭台坐……他很喜欢喝早茶、看报纸,这些都不是我追求的东西,感觉不好。”

两人因为了解而分开,不久陈小春凭电影《古惑仔》中的山鸡角色爆红。似乎每个男人都在和她分手后走红,这真是件怪事。芷珊说:“我反而觉得自己有特异功能,被我选中的男人都非池中物,其实我最适合开一家经纪人公司,以后的男朋友都要和我签一份长约,哈哈。”

## 经常去霆锋家玩

2000年前后,感情空白的芷珊会跟着好友去谢霆锋家玩。“霆锋不喜欢外出,经常叫一大帮人比如苏永康、许志安、陈奕迅等去他家玩,其实大家也不做什么,就是打打游戏机、听听歌、瞎聊天,开心的话就喝喝酒,没什么事就是喜欢聚在一起,觉得很有型。”芷珊觉得霆锋很讲义气,比如刘浩龙开演唱会,霆锋说没时间去,但最后会突然出现给个惊喜。

那时霆锋正和王菲拍拖,由于王菲经常在北京,芷珊没在霆锋家遇到过。后来霆锋和柏芝相恋,芷珊也有了新男友,渐渐少了往来。她觉得霆锋很爱柏芝,因为结婚后霆锋尽量不接吻戏和床戏,原因是怕柏芝不高兴。

## 刚和张达伦友好分手

由于和圈中众多男星拍过拖,黎芷珊有“集邮女王”之称,不过最近,她刚和拍拖9年、小她12岁的男友张达伦友好分手,原因是两人年龄差距太大,张达伦身边有很多诱惑,而且给不了她任何承诺。芷珊说:“我发誓再也不跟小自己那么多的男仔拍拖了,就算有感觉也不行。”

不知道芷珊姐姐生活中的下一位“男主角”会是谁? (新地)

## 黎明与徐子珊 旧情复燃?



据港媒报道,黎明、乐基儿婚变,表面对乐基儿一往情深的黎明,今年初忽然与旧爱徐子珊再度擦出火花,关系火速升温,促使乐基儿愤然出走,加上黎基婚姻本已存在问题,感情裂口终一发不可收拾。近日黎明、徐子珊巧合地同时现身上海,各自行程安排满满,但近在咫尺要一刻相聚也非难事。不过黎明与徐子珊均否认相恋,徐子珊指两人已经几年没有再碰面;黎明经纪公司则表示,完全不是事实的事不会回应。

据报道,早在今年1月,黎明与旧爱徐子珊在广东三水一个活动上碰头,已有多多年不相往来的两人,活动上忽然消除芥蒂,此次破冰为二人再在一起埋下伏笔。当时正与乐基儿闹婚变的黎明,极力挽救,农历年间更陪乐基儿返美探亲,感情一度修好,但回到香港后不久,情况却急转直下。乐基儿密友续指:“其实当初是有人提醒Gaile(乐基儿),叫她看好自己老公,女人最敏感,其实Gaile自己都闻到味,她不在香港的时候,黎生可以两个礼拜都不打电话,到Gaile打给他,他又好像很忙,爱理不理。”

据报道,黎明一向爱“丰唇女”,与之传过绯闻的周海媚、舒淇、乐基儿等都有一个性感的嘴唇,2004年港姐冠军徐子珊,当选后进军广告界,有幸被黎天王看得上,与一张厚唇不无关系。

(肖渔)

## 刘晓庆自曝与姜文相恋内幕

敢公开自称自己是“中国最好女演员”的刘晓庆,感情生活也很是丰富多彩,曾经结过四次婚,和姜文的恋情更是娱乐圈的重磅,刘姜这段恋情被翻炒无数次,而这次,刘晓庆做客杨澜访谈时,自曝当年与姜文相恋的内幕,称在当时的情况下,很难不和姜文产生感情萌芽,而且剧组对两人的恋情大为支持。

刘晓庆与姜文在《芙蓉镇》中,无论角色还是演技不仅突破常规,在当年可谓惊世骇俗,被称为经典绝配。拍摄《芙蓉镇》的时候,刘晓庆当时已经是影后级明星了,而姜文只是刚毕业的话剧演员,但即使这样差距也没有阻挡两人对彼此才情的爱慕,最终《芙蓉镇》在全国各地热播,银幕上这对苦命鸳鸯的艰难爱情延续和燃烧到了现实中。

和姜文的感情萌芽成为推垮刘晓庆第二次婚姻的导火索。刘晓庆说,合作这部片子之前,完全不认识姜文这个人,但是导演谢晋介绍姜文时,称赞姜文是中央戏剧学院最优秀的学生,五分当中的五分,她说当时很难不和姜文相恋,“我觉得很难不萌芽,因为这两个角色他们定得特别好,姜文当时22岁。”至于两人这段“婚外恋”是否给刘晓庆带了什么麻烦?她很轻松表示,没有带来什么麻烦,“只是给我的老公带来麻烦,整个社会舆论其实没有什么过多的麻烦。”

1994年《阳光灿烂的日子》上映,刘晓庆和姜文却平静地分手了,个性差异还是让缘分走到了尽头。如今谈及婚姻以及日后的感情归宿,经历过四段婚姻的刘晓庆说自己一生都在逃脱婚姻,“我觉得其实我在一定的程度上为什么要有婚姻呢?一个人不是挺好的吗?照样有爱情,照样有所有婚姻的内容,而没有婚姻的桎梏。我每次都是被人家追着,追晕了,逼婚,然后那就结婚吧,都是这样。”她更自曝其实自己是一个特别好的老婆,而不是一个强悍的女人,所以离婚后每一次都觉得前夫们对她很怀念。

(曾乐)

## 一句话打动梁朝伟

深居简出、行事低调的梁朝伟已经很久不接受访问了,但黎芷珊却用一句话就请动了她。她只是对他说:“如果你帮忙来做这个访谈,可以提升我在TVB的地位。”就是这么直截了当的话,触动了梁朝伟心底的善,所以,他甘愿抛头露面,以一己之力来助她“提升地位”。而同样愿意出手相助的,还有刘德华、谢霆锋、黄秋生、刘青云、吴镇宇、梁家辉等影帝级人物。

大家都很好奇,一个毫不起眼的娱乐主播何德何能,可以请动这些娱乐圈大腕来接受访问。黎芷珊说:“当初我告诉乐小姐(TVB高管乐易玲)我可以约到谁谁谁来做访问时,连她都很惊讶。她说这个节目要立即做。”

46岁的黎芷珊懒散了这么多年,怎么突然想起要大干一场呢?“我不是一个有进取心的人,一直不会去争什么,但现在四十多岁了,很想对自己有个交代。”

其实黎芷珊的姑父是赌王何鸿燊,梁家辉、郑伊健、陈小春是她的前男友,有人说周星驰也曾追过她,十年前她就和谢霆锋、陈奕迅、杨千嬅是老友了,这么广的人脉,为什么等到今天才想起做这个节目?黎芷珊说:“约那些熟悉的朋友访问当然容易一些,但像刘德华、古天乐、吴镇宇这些,因为平时经常采访他们,信得过我才答应来做的,如果是5年前,他们未必肯来,人缘是要慢慢储备的。刚刚我碰见镇宇,问他有没有看他那一集《最佳男主角》,他说很喜欢,我就说‘下次再找你来’,他说‘你做才行’,他做节目真的是看人的。”

现在TVB已经不用她四处奔波去跑娱乐新闻了,芷珊姐姐在TVB的地位果然得到了提升。

## 梁家辉嫌她花心

黎芷珊出身于澳门一个显赫的家族,祖父黎登是当时澳门唯一一位公证律师,赌王何鸿燊的原配夫人黎婉华是她的姑姑,但她自己说:“我的家境很普通,爸爸只是在一家船务公司做事,我小时候会去姑姑家拜年,每年圣诞节我们家会在葡京酒店搞Party,很大规模的,抽奖要分男女组和年龄组,奖品力求合你的心意,我少女时代曾抽过一大堆的香水和化妆品。”

芷珊和何家二房的超超同年,两人还是同学,至今仍经常见面。“全年级只有一个班是用法语教学的,我和超超就读这个班,直到她去美国留学,我们都一直同班,放学了就去她家玩,所以和超超、超风都很熟。因为超超和千嬅很老友,所以我和千嬅也成了朋友,早前她带BB出来吃饭,哇!千嬅真是变了,简直是母爱泛滥,整顿饭,她儿子一直就伏在她的心口处,千嬅的表情甜到漏,以前她可是个烈女啊。”

当时的同班同学还有上山诗纳,几个十几岁的女生经常去中环的DD(迪斯科